

# Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й Четверг 27 мая 1943 г. № 45 (1956)

## Завершим весенний сев в ближайшие два дня

Колхозники и колхозницы, повысим производительность труда. Не потерпим в нашей среде лодырей и тунеядцев, остающихся праздными в эти горячие дни.

### Луга и пастбища должны быть в порядке

Совнарком СССР и ЦЕ ВКП(б) в своём постановлении «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» развернутую программу борьбы за дальнейший подъём животноводства. Особое значение это приобретает сейчас, в дни великой отечественной войны, когда наши колхозы и совхозы должны полностью удовлетворять потребности фронта и страны в продуктах животноводства.

Развитие животноводства и повышение его продуктивности немислимо без подведения прочной кормовой базы, без обеспечения скота всеми необходимыми кормами. Именно поэтому нужно привести в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство и добиться более высокого урожая трав.

Колхозники сельхозартели «Красная гора», Богородского района, обратились с призывом ко всем колхозникам области о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ. Обком ВКП(б) одобрил этот почин и предложил всем районам провести декадник с 15 по 25 мая, в течение которого организовать массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, очистить их от кочек, кустарников и весенних напосов и устроить на пастбищах водопой для скота.

К великому сожалению, приходится отметить, что этот декадник в нашем районе прошёл плохо. Если в колхозе «Заря», Б. Аратского сельсовета, сумели очистить от мусора и забороновать 60 гектаров лугов, то большинство колхозов ещё не приступили к этим работам. До сих пор не проводили эти работы в колхозах Березниковском, Сурковского, П. Осаловского и др. сельсоветов.

И это в первую очередь результат того, что районный земельный отдел совершенно не оценивает это важнейшее мероприятие. Зав. райзо тов. Парамов даже не может сказать результаты проводимого декадника, ссылаясь на то, что это дело поручено старшему зоотехнику и все данные находятся у него.

Декадник закончился, но время ещё не ушло для того, чтобы в полной мере провести все мероприятия, обеспечивающие наведение порядка в луговом хозяйстве и повышение урожайности трав. Луга и пастбища должны быть в порядке, к этому есть все возможности.

Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение продуктивности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции. Этого требует страна, этого требует фронт.

### В ответ на обращение коноплеводов колхоза „Север“

Обращение коноплеводов сельхозартели «Север» с предложением ко всем колхозникам района организовать соревнования за высокий урожай конопли, встретило горячий отклик среди колхозников Тархановского сельсовета. На днях состоялось совещание звеньевых этого сельсовета, которые взяли на себя обязательство: Петрова В. П. получить урожай конопли—11 ц. с га, Авдеева—12 цент. с га, Ларина и Карнаевская—7 цент. с га.

Примеру коноплеводов следуют руководители звеньев, сеяльщики и другие культуры. Так, звеньевая Давушянова Анна Васильевна взяла обязательство получить урожай махорки—12 цент. с га. Мешкова Тамара Михайловна—урожай подсеянуха и проса по 13 цент. с га, Жигалова Анна Дмитриевна—картофеля 150 ц. с га, Сурмина М. А.—проса 13 ц. с га и другие.

В обеспечение взятых обязательств звеньевые решили провести дополнительный сбор золь и птичьего помёта, для подкормки растений на закреплённых за ними участках. Организовать высококачественную ручную подготовку почвы на своих землях. Хорошо ухаживать за посевами, для чего починим их прополки произвести рыхление междурядий, а также насынкование и вершкование махорки.

При появлении вредителей немедленно произвести борьбу с ними. Урожай убрать в сжатые сроки и без потерь.

По поручению звеньевых агроном П. Мишина.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда, высокое качество работы и выполнение агромероприятий занесены на Доску почёта:

1. **Горячев К. И.** бригадир тракторной бригады № 13, Гагинской МТС. Его бригада выполнила на каждый колёсный трактор 116 га вместо 97 по плану и сэкономила горючего 160 кгр.

2. **Исаева Т.**, трактористка бригады № 7, Гагинской МТС. За 15 дней за свою смену выработала 72 гектара вместо 48,5 га по норме и сэкономила горючего 70 кг.

3. **Иванов Г.**, тракторист бригады № 13, Гагинской МТС. Выработал за свою смену 96 гектаров вместо 48,5 га по плану, сэкономил 43 кг. горючего.

4. **Боброва Р.** трактористка бригады № 11, Гагинской МТС. За 14 дней за свою смену выработала 66,5 га, вместо 48,5 гектара и сэкономила горючего 69 кг.

### Прополка и боронование озимых

В колхозах Шарановского сельсовета идёт массовая прополка озимых культур. Колхоз им. Сталина уже провёл первичную прополку всей площади озимых в 250 гектаров и приступил к вторичной прополке этих посевов.

В этом же колхозе проведено боронование озимых на площади 83 гектара.

В колхозе «Рассвет» прополоты озимые посевы на площади 656 га.

Матасов.

### ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРОСА

Просо представляет из себя ценную продовольственную культуру, особое значение приобретает оно сейчас, в дни великой отечественной войны, когда перед колхозами стоит задача о получении высокого урожая продовольственных культур.

В этом году у нас в районе посев проса составляет 30 проц. от общей площади зерновых. Именно поэтому посевам проса надо уделить большое внимание.

По своим агробиологическим возможностям просо способно давать урожай более высокие, нежели колосовые зерновые хлеба. Необходимо лишь точно и правильно использовать эти возможности.

Главнейшее средство для получения высокого урожая проса—это борьба за сохранение в почве влаги и очищение почвы от сорняков в предпосевной период. Хотя семена проса для своего прорастания требуют меньше влаги, чем семена других культур, но всё же эта потребность определяется в 25-30 проц. от веса семян.

Совхозно-колхозная практика

на больших массивах показала что для получения хороших урожаев проса нужно правильно и своевременно проводить предпосевную обработку, своевременно провести посев яровизированными семенами, широкорядным способом и содержать почву на посевах в чистом от сорняков и рыхлом состоянии. В этих условиях даже в самые засушливые годы просо может дать высокий урожай.

Особое значение приобретает сейчас широкорядный посев. Можно проводить однострочный и двухстрочный ленточный посев, с междурядьями в том и другом случае 30-35 см. при ручной обработке. При конной или тракторной обработке междурядья увеличиваются до 50—60 см.

Норма высева зависит от способа сева и местных условий. Лучшей нормой в нашем районе будет при однострочном посеве 10—12 кг., при двухстрочном—14-15 кг. на га при нормальной всхожести семян.

Не маловажное значение имеет и глубина заделки семян. Наиболее лучшей глубиной заделки

следует считать 3—5 см. Но если участок излучин и в верхнем слое на глубине 3—4 см. влаги нет, тогда надо семена заделывать на 5—6 см.

При появлении сорняков участок обязательно прополоть, а с обозначением рядов проса приступать к междурядному рыхлению и пропалыванию в рядках. Без проведения этих мероприятий широкорядные посевы не только не увеличат урожай против сплошных посевов, а даже снижают его.

Колхоз «Ударник» на протяжении нескольких лет производит широкорядный посев проса и при правильном уходе за посевами добился при однострочном посеве 17 ц. с га, при двухстрочном—18,2 ц. с га. Не плохие результаты широкорядного посева проса имеют колхозы им. Багановича, им. Кирова и др.

Простым орудием при ручной обработке междурядий служит мотыга. Но в целях повышения производительности труда можно применять скребки, которыми один человек в день прорыхлит 0,25—0,30 га.

Для конной обработки необходимо приспособить однолемешный плуг, сгивав отвал и демеж, а

### Трибуна участников социалистического соревнования

### Как я добиваюсь высокой производительности труда

Высокой производительности труда на весеннем севе я добиваюсь повседневной заботой о своём тракторе и бережным расходованием горючего. Когда привезла свою машину в колхоз «Активист», я прежде всего проверила её техническое состояние, устранила все недостатки, оборудовала трактор ушарителями—словом привела его в полную боевую готовность. В течение всей работы я не раз проверяла техническое состояние трактора, строго соблюдала график по уходу за ним. Всё это дало мне возможность ежедневно выработать на своём тракторе в переводе на мягкую пахоту от 4,5 до 5,8 гектара за свою смену, вместо 4,4 га по норме.

Я взяла социалистическое обязательство ежедневно выполнять нормы выработки, экономить горючего на весеннем севе на меньше 10 проц. и содержать свой трактор в полной готовности.

Своё обязательство я выполняю. За 15 дней вместо 48,5 га по плану я выработала 72 гектара и сэкономила 70 кгр. горючего, за что получила дополнительную оплату 44 трудодня.

Я ставлю перед собой задачу в этом году выработать на своём тракторе не менее 500 гектаров, в переводе на мягкую пахоту, сэкономить горючего не менее 15 проц. Выполнить это обязательство я считаю делом своей чести.

Т. Исаева, трактористка бригады № 7 Гагинской МТС.

вместо них установить лапку. Для полного использования лошади можно применять, при помощи бруса, ещё одну—две лапки, тогда плуг будет захватывать 2—3 междурядия.

В своём решении «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» партия и правительство поставили перед колхозами задачу обеспечить получение высоких урожаев всех культур. Просо является трудоёмкой культурой, поэтому, чтобы обеспечить высокий урожай его, правительство предоставило колхозным звеньям особые льготы за перевыполнение планового задания по урожайности. Звенья получают дополнительную оплату просом, независимо от общего урожая зерновых в целом по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и засыпки семянок.

Сейчас необходимо, чтобы каждый колхоз немедленно дошёл до каждого звена отдельный план урожайности проса и мобилизовал колхозников на борьбу за получение высокого урожая этой ценнейшей продовольственной культуры.

Гл. агроном райзо Е. Бубнова.

# Постановление Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

Историческая роль Коммунистического Интернационала, образовавшегося в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых довоенных рабочих партий, состояла в том, что он отстаивал учение марксизма от оплошности и извращения его оппортунистическими элементами рабочего движения, содействовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих в подлинно рабочие партии, помогал им мобилизовать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготавливающейся им войны, для поддержки Советского Союза, как главной опоры против фашизма. Коммунистический Интернационал своевременно раскрыл подлинное значение «антикоминтерновского пакта», как орудия в подготовке гитлеровцами войны. Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в чужих государствах, маскируемую их криками о мнимом вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

Но ещё задолго до войны всё более становилось ясным, что, по мере усложнения как внутренней так и международной обстановки отдельных стран, решение задач рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокое различие исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного уклада, различие в уровне и темпах их общественного и политического развития, наконец, различие в степени сознательности и организованности рабочих обусловили и разные задачи, стоящие перед рабочим классом отдельных стран.

Весь ход событий за истекшую четверть века и накопленный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма объединения рабочих, избранная Первым Конгрессом Коммунистического Интернационала, отвечающая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изживала себя по мере роста этого движения и усложнения его задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Развязанная гитлеровцами мировая война ещё более обострила различие в положении отдельных стран, проложив глубокий водораздел между странами, ставшими носителями гитлеровской тирании и свободлюбивыми народами, сдвинувшимися в мощную антигитлеровскую коалицию. В то время, как в странах гитлеровского блока основная задача рабочих, трудящихся и всех честных людей состоит во всемерном содействии поражению этого блока путём подрыва из-

нутри гитлеровской военной машины, в содействии низвержению правительства, виновных в войне, в странах антигитлеровской коалиции священный долг широчайших народных масс, и прежде всего передовых рабочих, состоит во всемерной поддержке военных усилий правительства этих стран ради скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения сотрудничества наций на основе их равноправия. При этом нельзя упускать также из виду, что и у отдельных стран, примыкающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так, например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широчайших народных масс состоит в разрывании вооружённой борьбы, перерастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В то же время освободительная война свободлюбивых народов против гитлеровской тирании, приведшая в движение широчайшие народные массы, сплачивающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в ряды мощной антигитлеровской коалиции, ещё с большей очевидностью показала, что общенациональный подъём и мобилизация масс для скорейшей победы над врагом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII Конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учитывая изменения, происшедшие как в международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большей подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоящих перед ними задач, подчеркнул необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения «исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутри-организационные дела коммунистических партий».

Тема же соображениями руководствовался Коммунистический Интернационал, приняв к сведению и одобряя решение коммунистической партии США в ноябре 1940 года о выходе её из рядов Коммунистического Интернационала.

Члены Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:

ГОТВАЛЬД, ДИМИТРОВ, ЖДАНОВ, КОЛАРОВ, КОПЛЕНИГ, КУУСИНЕН, МАНИУЛЬСКИЙ, МАРТИ, ПИК, ТОРЕЗ, ФЛОРИН, ЗРИОЛИ.

К настоящему постановлению присоединяются следующие представители коммунистических партий:

БИАНКО (Италия), ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ (Испания), ЛЕХТИНЕН (Финляндия), ПАУКЕР (Румыния) РАЙОШИ (Венгрия).

Москва, 15 мая 1943 года.  
(«Правда», 22 мая 1943 г.)

Руководствуясь учением основоположников марксизма-ленинизма, коммунисты никогда не были сторонниками сохранения изживших себя организационных форм; они всегда подчиняли формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который сплел передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того, как I Интернационал выполнил свою историческую задачу, заложив основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществил, в результате назревшей потребности создания массовых национальных рабочих партий, роспуск I Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Исходя из вышеизложенных соображений и учитывая рост и политическую зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что за время нынешней войны ряд секций возбуждал вопрос о роспуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны созвать Конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секций Коммунистического Интернационала следующее предложение:

Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустил, освободил секции Коммунистического Интернационала от обязанностей, вытекающих из устава и решений конгрессов Коммунистического Интернационала.

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активном участии в освободительной войне народов и государств антигитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудящихся — немецкого фашизма и его союзников и вассалов.

## Сводка о ходе сева яровых по Гагинскому району на 25 мая 1943 года

Наименование сельсоветов	Выполнение в проц.
Гагинский	100,7
Березниковский	100,2
Ветешкинский	93,8
Соболевский	90
Н-Осановский	89
Юрьевский	88,3
Осиновский	88
Моисеевский	87,8
Шараповский	82,1
Б-Аратский	79,5
Покровский	68
Тархановский	66,8
Сурковский	65,3
Чапарский	49,4

Из опубликованной выше сводки о ходе весеннего сева видно, что только колхозы двух сельсо-

ветов выполнили план сева. Это Гагинский и Березниковский сельсоветы. Позорно тапчут наш район назад такие сельсоветы как Чапарский, Б-Аратский, Сурковский. В этих сельсоветах председатели таких колхозов как ил. Ворошилова — Гончаров, им. 18 партсъезда тов. Водянов, им. Второй пятилетки т. Королёв и другие смирились с отставанием и всю работу пустили на самотёк. В колхозе им. 18 партсъезда не хватает тягловой силы, а на обработку вручную колхозников не организуют. В колхозах Сурковского сельсовета засевают не более двух-трёх гектаров в день.

Крайне наглядна роль районного руководства весенним севом, но зав. райзо тов. Парамов даже не всегда располагает оперативными данными о ходе весеннего сева. Пора районному земельному отделу изменить стиль руководства. Необходимо добиться, чтобы в ближайшие два дня полностью завершить весенний сев.

## Почему отстает Чапарский колхоз

Колхоз им. Ворошилова (с. Чапары) сильно отстает с весенним севом. На 22 мая посеяно 306 га вместо 766 гектаров. Главные причины этого позорного отставания. Слаба трудовая дисциплина. Колхозники выходят на работу не ранее 5 часов. Очень низка производительность труда. Например, в бригаде Шашкиной Е. П. в первые дни сева на пяти лошадях до обеда бороновали всего 0,40 га. В бригаде Коробовой на четырёх лошадях и сейчас пахут 0,10—0,60 га в день.

Бригадир т. т. Шашкина, Безухова и другие в поле бывают редко. Время завтрака, а они ещё только появляются в поле. Побудут часа два и снова отправляются домой. Вечером обмарили задоханное и засеянное и на этом заканчивается их трудовой день.

Председатель колхоза тов. Гончаров В.С. наряды даёт бригадам накануне, но на следующий день не потрудится проверить, как выполняются его наряды.

Не все лошади используются на полевых работах. Весной были приучены к работам 4 головы крупного рогатого скота, но на полевых работах их не используют.

В колхозе есть и хорошие пахары. Например, в 7 бригаде Ваня Шашкин норму выполняет и перевыполняет. Но опыт его работы не передаётся другим пахарям.

В одно время лучшей бригадой звали переходящее Красное Знамя колхоза. Это заинтересовывало колхозников. Сейчас председатель тов. Гончаров предпочитает держать знамя в кладовой.

Все эти причины и привели к тому, что за 30 дней работы бригада Безуховой на 5 лошадях вспахала 37 га и посеяла 28. Бригада Коробовой на 4 лошадях подпала весенованная 24 и посеяла 14 га.

Для того, чтобы колхоз быстрее закончил весенний сев, нужно, чтобы бригадир находил всё время в поле, руководил бы пахарями, севцами, бороновальщиками. Председателю колхоза нужно также быть с ними и ежедневно проверять, как выполняются нормы. Всех лошадей нужно использовать только на полевых работах, борошить нужно на крупном рогатом скоте. При этих условиях можно будет ежедневно засеивать не по 6-8 га, а не менее 15-20 гектаров в день.

Н. Сугоров.

## На испытаниях

10 часов 15 минут. Учительница Дудкина Александра Ивановна представляет фамилии школьников на листах, которые будут розданы каждому ученику для выполнения письменной работы. Ассистент Анна Васильевна Шестапатова, зав. Б-Нечерской школой, и десять учеников 4 класса ждут начала испытаний. Но собрались ещё не все. Ещё не явился Жень Козлов, последний ученик пришёл с двадцатиминутным опозданием.

Итак испытания начались. Александра Ивановна дважды зачитала текст письменной работы по русскому языку, а затем стала диктовать раздельно каждое предложение. В классе тихо, лишь слышится скрип перьев.

Через 40 минут диктант закончен. Результаты получены не блестящие. Козлов Женья в 70 словах допустил 15 ошибок и получил оценку плохо. Он напи-

сал «полесу» вместо «по лесу», «степет» вместо «ступит», «в перед» вместо «вперед». У Блисова Вани оказался 17 ошибок. Он не знает как писать окончание слов «чёрную» пишет «чёрною», не отличает предлоги от приставок.

Всё это плоды небрежного отношения учительницы тов. Дудкиной к своим обязанностям педагога. Именно поэтому в её классе 5 учеников получили оценку плохо, два очень плохо, трое написали на посредственно и только одна ученица выполняла письменную работу на хорошо.

Итог. Учительница тов. Дудкина за 1942-43 учебный год дала 50 проц. брака. Вот серьёзный урок, который она должна учесть в своей дальнейшей работе.

Н. Васильев.

Ответственный редактор  
И. М. ЦУККЕР.

Тираж 2700 экз.